

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

全州县枧塘镇： 发展“贵族”葡萄种植 优化全镇种植产业

□本报记者刘健 文/摄

全州县枧塘镇种植葡萄已经有30多年的历史，一直以来，该镇都将葡萄产业作为全镇精准脱贫的主导产业来抓。近年来，枧塘镇开始发展阳光玫瑰葡萄品种试种，以点带面，优化全镇葡萄种植产业，并通过突出基地示范，壮大集体经济，带动贫困户致富。

15日上午，“决战决胜走基层、总攻之势大采访”——千名记者一线行活动的记者们来到枧塘镇“阳光玫瑰”葡萄种植示范基地采访。

“‘阳光玫瑰’果粒大、甜度高、风味佳，并有着独特的玫瑰香味，是近年来受到市场追捧的‘贵族’葡萄。与巨峰葡萄相比，‘阳光玫瑰’销售价格高，利润大，更能带动村民致富。”枧塘镇相关负责人说。

2015年，枧塘镇党委组织技术人员



▲在枧塘镇“阳光玫瑰”葡萄种植基地内，一串串青绿色的葡萄悬挂在枝头，在基地打工的贫困户正在对葡萄进行疏果、修枝。

员、村民到南宁进行“阳光玫瑰”种植技术学习，并于2016年将其引进到本地。

“我们考虑到发展新品种有一定的风

险，所以就先由政府承包了2亩地进行试种。如今，枧塘镇立足于当地的土地资源，联合发展村级集体经济，实现村级集体经济长期持续稳定增长，助推贫困村实

现脱贫摘帽。”枧塘镇分管农业的负责人告诉记者，2019年该镇实现珠塘村、芳塘村、安德村每村集体经济收入3.5万元，2020年及以后每村集体经济收入将达到5万元。同时能带动高品质的“阳光玫瑰”迅速在全镇进行全面推广，以促进农业产业结构调整，带动广大贫困户通过种植“阳光玫瑰”实现脱贫致富。如今的示范基地已经扩展到了15亩，今年预计能有2.25万公斤的收成。基地聘用贫困户参与日常管护，有效增加了贫困户的收入。

近年来，枧塘镇充分利用境内土壤适合种植葡萄的有利条件，把发展葡萄种植产业作为脱贫攻坚的支撑点，全镇葡萄产业得到健康发展和优化。接下来，枧塘镇还将立足现有优势产业，发展葡萄采摘、生态休闲旅游等，强化一、三产业融合，从而带动当地贫困户多渠道增收，打造产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的美丽家园。

全州县文桥镇：“桂北粮仓”盛满“脱贫粮”

□本报记者刘健 文/摄

近年来，全州县文桥镇从粮食产业出发，通过粮食企业带动农户、贫困户参与发展优质稻产业，取得了明显的效果。记者了解到，文桥镇2015年精准识别认定贫困户1215户、3956人，截至目前，未脱贫户仅剩62户、171人，预计今年将全部脱贫。

“文桥一直以粮食出名，有着非常悠久的粮食种植历史。2015年，我回到家乡后看到不少农户、贫困户因为没有销售渠道，再加上稻谷品种不好等原因减少了粮食种植，而且种出来的粮食也卖不出好价格，我心里很着急，也想为大家做点什么。”采访中，从房地产商“改行”的周升华告诉记者，经过思考和规划以后，他立足于“桂北粮仓”的粮食优势，在文桥镇创办了一个集粮食生产、收购、加工、储存、销售于一体的粮食公司。经过几年的学习和摸索，他自己也从一个种田的“门外汉”成了粮食行业的“精英”。

“我们主要采用‘农户+合作社+公司’的模

式对传统农业进行转型升级，对带动农民增产增收、脱贫致富起到了决定性的作用，每户贫困户仅通过这一块就有6000元左右的收入。”周升华说，公司目前通过种植、提供扶贫车间工作岗位、融资入股分红等方式，共带动贫困户158户。

“公司不仅给我们贫困户提供免费种子、农药、肥料，还会提供机械帮助大家犁田和收割。如今，我家的粮食年年都可以大丰收。”贫困户汪太龙说，他不仅把自家五六亩田的谷子都卖到了公司，而且他还在扶贫车间工作，每个月能拿到2000块左右的工资，很快就实现了脱贫。

今年，周升华通过土地流转，发展了11000多亩优质水稻种植，他还计划打造“文桥洋田”品牌系列，拉动文桥粮食产业的整体经济收益。

发展优质水稻种植无论在品质还是价格方面，都有极大的提升，贫困户们纷纷表示迎来了“丰收”之外的另一份喜悦。

17日，记者在文桥镇的稻田里，见到成片绿油油的景象，细看之下，已经泛黄的稻穗颗粒均匀、饱满，村民告诉记者，今天肯定又是一个丰收年。



▲贫困户在扶贫车间工作。

决战决胜走基层 总攻之势大采访——千名记者一线行

永福6个精准扶贫农网改造升级项目投入运行

本报讯（记者徐莹波 通讯员秦凤凤 陈仕葵）记者从南方电网广西桂林永福供电局获悉，永福县百寿镇百寿供电所石龙村丁兴公变台区改造工程、密岩公变台区改造工程、得玉岭公变台区改造工程，新隆村许龙公变台区改造工程、老榨房公变台区改造工程、淀棚公变台区改造工程等6个农村电网精准扶贫改造项目已于6月10日晚投入运行，这标志着该局今年

农网扶贫改造项目初战告捷。

据了解，上述6个项目所在地——百寿镇新隆村、石龙村均是已脱贫摘帽的自治区级贫困村，这些项目也是广西电网公司挂牌的精准扶贫农网改造升级项目，涉及到180户居民用电。“项目实际投入运行比原计划提前20天。”永福供电局副总经理王胜告诉记者，这6个项目原计划开工时间为4月，投运时

间为6月30日。然而，受新冠肺炎疫情影响，6个项目于5月开工，为了抢抓工期，确保如期完工。永福供电局对每个项目倒排施工计划并上墙展示；各参建单位严格按照计划推进，每周统计施工物资和人员配置情况，科学调配物资和施工人员，定期收集施工进度信息，重点跟进进度缓慢的项目，确保了项目提前完工。

王胜说，今年，该局扶贫台区项目建设共计13个，总投资693.3691万元，计划新建10千伏线路9.108千米，配变24台，容量1585千伏安，新建低压线路32.076千米，项目改造惠及4个村委792户居民。除了已完成的6个项目外，其余7个项目正在调配物资，准备进场施工，预计将在9月30日如期投入使用。

榕城短波

爱心企业为四塘镇危改贫困户送“大礼包”

本报讯 近日，爱心企业桂林汇荣建设公司来到临桂区四塘镇，开展“四塘危改贫困户温暖住新家”活动，为贫困户送上50份总价值16.5万元的“爱心大礼包”。四塘镇的贫困户共有1086户4421人，在临桂区所有乡镇当中，贫困户数排第二，贫困人口总数排名第一。目前，全镇共有建档立卡贫困户39户实施危房改造，已全部完工。为鼓励参加危改的建档立卡贫困户入住新房，四塘镇党委、政府牵线联系爱心企业，为入住危改贫困户送上“爱心大礼包”。每个“爱心大礼包”包括床、彩电、棉被、电饭煲、桌椅板凳、门窗等群众迫切需要的物资。 记者周文俊 通讯员唐燕

实干托梦想 奋斗启未来 桂林医学院第二附属医院病房综合楼项目顺利封顶 预计明年投入使用

□本报记者韦莎妮娜 通讯员秦紫霞

6月18日上午，桂林医学院第二附属医院病房综合楼项目封顶仪式在医院隆重举行，这座21层的医疗综合大楼将于明年投入使用，为我市医疗卫生事业添砖加瓦，为群众带去福音，这也将成为该医院发展史上值得铭记的时刻。

9时5分，随着最后一方混凝土浇筑到位，桂林医学院第二附属医院病房综合楼正式封顶。桂林医学院院长张志勇，桂林市政协委员区捷，桂林医学院副院长、附属医院院长李清华，临桂区人民政府副区长韦崇广，桂林医学院第二附属医院党委书记文琼仙，桂林医学院第二附属医院党委副书记、院长葛波，临桂区卫生健康局党组书记倪凌及桂林医学院第二附属医院领导班子成员，医院职工，广西建工集团第二安装建设有限公司领导，项目部负责人及现场施工人员共同见证了这一重要时刻。仪式由医院院长葛波主持。

据了解，此次病房综合楼建设项目是桂林市领导跟踪服务推进的重大工程之一，是21层集医疗、教学、科研、体检、住院及相关配套为一体的综合性大型建筑，病房床位500张，综合楼空间布局现代科学，流程设置处处考究，医院“弘



▲封顶仪式现场

通讯员欧科彤 摄



▲封顶的病房综合楼项目 通讯员李霜 摄

德善医 仁心济世”的理念将在这里得到展现。

封顶仪式上，桂林医学院院长张志勇对病房综合楼顺利封顶表示祝贺。他希望医院以综合楼封顶为契机，助推医院健康稳定发展，实现学校与区域经济发展的双赢。他表示，第二附

属医院应立足根本，提升直属附属医院社会服务能力；抢抓机遇，提升直属附属医院内涵建设能力；整合资源，提升直属附属医院科教能力；坚持医、教、研三位一体的高水平发展，建设成为协同培养医学高层次人才的重要基地、夯实一

流学科人才队伍的重要载体、产出重大科技创新的重要平台，进一步将医院做精、做强、做优，更好地为区域内外百姓造福。

医院党委书记文琼仙表示，作为高校直属附属医院，医院一直积极主动融入国家、地方发展战略，在大力引进高精尖人才，开展诊疗新技术、新项目上下足功夫。此次病房综合楼项目的建设是医院主动适应新形势新任务的再升级。项目建成后，将极大改善医院的基础设施条件和医疗环境以满足患者就诊需求。

一直以来，桂林医学院第二附属医院(临桂临床医学院)在提升医疗服务水平、培育优秀医学人才、改善人民生活质量、加大新区对外吸引力等方面作出了积极贡献。医院先后获得2019年度全国改善医疗服务创新医院、全区卫生健康系统集体二等功、中国房颤中心认证单位、中国胸痛中心认证单位、国家高级卒中中心单位、国家分娩镇痛试点医院、国家爱婴医院、桂北地区蛇咬伤救治中心、桂北地区首家航空医疗救援基地医院、桂林市危重孕产妇救治中心和危重新生儿救治中心等。医院相关负责人表示，医院将进一步加强内涵建设，加快人才引进和培养，不断增强医疗教学科研实力，以新形象开创医院发展新局面。